
Lycée La Martinière Monplaisir - MPS1 Colle de Maths - Semaine 3
Année 2007-2008 Fonctions usuelles - Notion de dévélopppement limité en 0 - Equations di�érentielles

Cours : Commentaires : Cours : Commentaires : Cours : Commentaires :

Théorème de résolution d'une équa-
tion di�érentielle linéaire du pre-
mier ordre sans second membre.

Ensemble de dé�nition, de dériva-
bilité, expression de la dérivée et
graphe avec éléments remarquables
pour

Argsh, Argth, Arccos

Lien entre les solutions de l'équa-
tion di�érentielle et les solutions de
l'équation sans second membre as-
sociée.

Exercice 1 : Exercice 1 : Exercice 1 :
Soit x et y véri�ant

log9(x) = log12(y) = log16(x + y)

Calculer le rapport y

x

Montrer que pour tout x ∈ R,

|Arctan(shx)| = Arccos
(

1

chx

) Résoudre dans R l'équation

Argshx + Argchx = 1

Exercice 2 : Exercice 2 : Exercice 2 :
Déterminer

lim
x→1

xx − x

1− x + ln x

Déterminer

lim
x→0

1− cos x

tan2 x

Déterminer

lim
x→π

2

(1 + cos x)
3

cos x

Exercice 3 : Exercice 3 : Exercice 3 :

Résoudre sur
]
−π

2
,
π

2

[
l'équation

y′ − y tan x + cos2 x = 0

Résoudre sur R∗ l'équation

xy′ − y =
x2

1 + x2

Résoudre sur R l'équation

xy′ + 2y =
x

1 + x2

1


